



掌上医院 鲁D: 连内资(2009)第062号 网址: www.tzzxrmmy.com 邮箱: tzzxrmmyxck@163.com

我院成功举办首届鲁南地区血管外科论坛

本报讯 近日,由枣庄市医学会主办,我院肝胆血管外科承办的枣庄市首届鲁南地区血管外科论坛成功举办。会议邀请山东省千佛山医院于振海院长、山东省立医院血管外科吴学君教授做专题讲座。邻近市、县、区医院相关专业人员40余人参加本次活动。会议现场座无虚席,学术氛围浓厚。于振海院长用通俗易懂的语言针对下肢急性缺血性疾病的诊治做了非常实用和详细的讲解;吴学君教授生动地讲述了血管外科的诊疗范围及目前的发展现状;我院肝胆血管外科张传国主任、李强和张学江医师对血管外科的发展和新技术的应用做了精彩的阐述;参会其他医院代表也积极参与了发言和讨论。此次会议内容充实,临床实用性强,为鲁南地区血管外科临床诊治领域提供了良好的学术交流平台,进一步推动学科在本地区的发展壮大。



□李强

本报讯 为营造浓厚的学习风气和学术氛围,分享进修学习经验,展示学术研修成果,近日,我院妇产科在门诊九楼会议室举办出国研修人员交流汇报会。

妇产科举办2018年出国研修人员交流汇报会

会上,产科陈燕主任,妇科姚淑娟及王稳医师分别介绍了所在研修医院、科室及管理、人员设备、医疗技术开展和学习感受等方面作了精炼而立体的汇报,分享了国外医院在医学人文关怀、团队协作、遵规重矩等方面的体会,受到了台下听众的一致好评。

陈燕主任介绍,奥克兰大学是新西兰规模最大、科系最多的高等教育机构,开设了丰富全面的医学类课程,教学设施一流,被誉为新西兰的“国宝级”大学,是一所世界顶尖的研究型大学,享有极高的国际声誉。陈燕主任还分享了她在奥克兰大学医学院的学习感受。她认为,真诚和勤劳是全世界共用的美德,只要拥有这两个通行证,一定会交到真正的朋友,他们严谨的治学态度和敢于尝试的精神让人受用终身。姚淑娟及王稳两位医师所研修的医院是意大利锡耶纳大学医院,该医院在神经科、心肺移植、介入放射、肿瘤免疫治疗、急危重新生儿抢救等方面独具特色。两位医师指出,意大利人性化的医疗服务、和谐的医患关系、健全完善的医疗体系、覆盖全方位的医疗保障体制、先进的技术水平以及严谨的工作态度都给她们留下了深刻而永恒的印象。

交流发言结束后,崔秀娟主任对各位医师在国外研修期间的努力做出了肯定,并鼓励更多的青年医师能够脱颖而出,出国深造。崔秀娟主任指出,通过归国后的分享和交流,个人的收获可以转化为全科的经验,对于医护人员在今后的工作中进一步加强职业道德修养、提高诊疗工作水平、全身心地为患者提供良好的服务、改变医疗保健服务理念、提升科室管理能力都是大有裨益的。

此次汇报会的主要目的是传递所学、开阔视野,分享见闻、寻找差距。通过讲演交流介绍国外的先进理念、技术及管理模式,进一步拓宽了医护人员的视野和工作思路,将有利于提高医护人员业务水平,惠及更多患者。

□王稳 崔秀娟



我院选手在全省消化道癌早诊早治内镜诊治图像竞赛中喜获佳绩

本报讯 近日,为推广和普及消化道癌筛查和早诊早治适宜技术,提升全省各级医疗机构内镜专业技术人员技术水平,促进消化道癌早诊早治工作的规范开展,省癌症中心联合省抗癌协会、省肿瘤医院组织开展了山东省第一届“泰山杯”青年医师消化道早癌病例图像讲解大赛,共有全省30余家医院参加,代表我院参加竞赛的朱曙光医师喜获个人三等奖。

淮河流域癌症早诊早治项目工作是由卫生部疾病预防控制局组织实施的中央转移地方支付项目,我院自2010年参加淮河流域消化道癌早诊早治项目,对我市符合筛查标准的人群,消化内科每年完成2000余例消化道早癌的筛查工作,通过食道碘染、NBI内镜检查及活检病理等手段认真完成每一例筛查,规范了消化道早癌的镜下诊断,提高了消化道早癌的诊断率;同时对筛查工作中发现的消化道早癌患者通过放大内镜等评估后积极进行内镜下微创治疗如内镜下粘膜切除术(ESD)、内镜下多环粘膜套扎切除术(MBM)等等,术后定期进行随访,真正做到“发现一例早癌挽救一个家庭”,维护了我市群众的健康。



本报讯 随着当代科技的发展,以及各项新技术向外科领域的渗透,“微创化”的外科在新世纪将使越来越多的病人得到更好的治疗、更快的康复。外科手术犹如一把双刃剑,在去除病灶的同时也给病人带来了创伤。如何获得更好的疗效,使创伤“微创化”,成为外科学追求的更高境界。中国肝胆外科创始人、中国工程院院士黄志强在2001年就曾提出:“微创外科的发展还只是刚刚开始,外科微创化正成为21世纪外科的主旋律。”微创外科的普及、推广具有重大的社会效益和经济效益,必将推动我国医学科技的进步与创新,因此,抓住机遇,加快发展微创外科已是当务之急。

微创技术作为现代外科一种成熟的技术有很多种,而腹腔镜技术就是其中最重要的一部分。腹腔镜技术一个鲜明的特点就是微创,可以很大程度的减少手术的创伤,尤其是手术入路造成的创伤。腹腔镜下操作比传统操作观察的更仔细,操作也更精细,但是由于通过器械操作,

卧薪尝胆 十年不晚

肝胆血管外科微创化发展进程

对一些较难的手术,完成是有难度的,所以腹腔镜手术更倾向于一些“简单”的手术,或把手术操作简化。

我院肝胆血管外科自2008年之前就已经从事腹腔镜的胆囊切除术,收到满意的效果。十年来,肝胆血管外科一直致力于腹腔镜技术的提升。随着腹腔镜胆囊切除的手术量逐年提升,中转开腹的数量逐年下降。对于一些以往无法行腹腔镜操作的急性化脓性、坏疽性胆囊炎,甚至是胆囊穿孔,如今均可通过腹腔镜下完成手术。

虽然如此,与省市大医院相比,我们还仅拘泥于腹腔镜胆囊的切除,所谓“卧薪尝胆,十年不晚”,腹腔镜技术的提升势必推动着肝胆血管外科腹腔镜手术范围的扩大。为了迎头赶上,提升我院肝胆胰脾相关疾病诊

疗水平的提升。肝胆血管外科在张传国主任的带领下,自2017年底在我市率先独立开展了腹腔镜下血管瘤切除术,2018年上半年我们又陆续独立开展了腹腔镜下巨脾切除术、腹腔镜下脾切除+贲门周围血管离断术、腹腔镜下肝左外叶切除术、腹腔镜下胰体尾+脾切除术以及腹腔镜下保留脾脏的胰体尾切除术,手术创伤小,患者术后恢复快,均取得了满意的疗效。

今后,肝胆血管外科在肝胆胰脾常见病诊疗操作中常规使用腹腔镜手段的前提下,还将进一步扩大腹腔镜技术的运用。接下来,科室计划陆续开展腹腔镜下的肝右叶肿瘤切除,腹腔镜下精准肝段、肝叶切除,腹腔镜下胆总管切开+胆道镜取石,腹腔镜下胆总管肿瘤切除+胆肠吻合

□李强

2018年8月31日 星期五

农历戊戌年七月廿一

总第104期 本期4版

滕州市中心人民医院主办

坚定信心 齐心协力 克服困难 奋力拼搏

“三甲复审”誓师大会隆重举行



本报讯 8月15日,我院召开“三甲”医院复审誓师大会,进一步统一全院思想,调动广大干部职工迎评热情,凝心聚力,吹响迎接三甲医院复审攻坚战“冲锋号”,以决战之势,充分做好复审前的各项准备工作,确保顺利通过三甲复审的现场检查。院领导班子及全体中层干部参加此次会议。会议由党委书记朱恒科主持。

会上,武宗义副院长对三甲复审工作提出了具体要求,系统全面地对三甲复审工作进行了安排部署;部门、科室代表签订了三甲复审目标责任书。

杨琼在动员讲话中指出,“三甲”医院评审工作对我们来说,是机遇,更是挑战,它不仅是满足全市170万人民对医疗服务日益增长的迫切需要,而且是响应市委、市政府建设宜居宜业富裕美丽文明新滕州战略目标的迫切需要,更是医院走全面协调可持续发展道路的迫切

需要。希望全体干部职工以高度的责任感,以饱满的热情、坚定的信念、扎实的行动,坚定信心、齐心协力、克服困难、奋力拼搏,积极投入到“三甲”医院的评审工作中,顺利通过“三甲”复审。

杨琼强调,三甲复审是医院发展新时代赋予我们的历史任务,是提高医疗质量的“推进剂”,是打造一流团队的“练兵场”,是创建知名三甲医院的“涅槃石”。我们必须时刻保持势如破竹的底气、锐意进取的斗志,全力以赴做好复审前的各项准备工作。全院广大党员、干部率先垂范,带头学习,带头抓好各项条款落实,敢于担当责任,勇于直面矛盾,善于解决问题,不搞“假大空”,作为科室主任、护士长,更要发挥先锋模范带头作用,保持强烈的事业心和责任心,真正把各项评审细则落到实处,尽心尽责做好三甲复审的每项工作,切实让广大干部职工、人民群众实实在在地感受“三



甲”复审,给医院带来的新变化、新气象。杨琼指出,全院上下务必树立上下“一盘棋”的思想,各科室、各部门之间要相互支持、相互配合,团结协作,服从和服务于“三甲复审”的大局,杜绝“推诿扯皮”现象,要讲团结,讲奉献,顾大局,遵守评审工作要求,认真做好本职工作,促使医院管理更加严谨,医疗行为更加规范,医疗服务更加满意,在医疗质量、学科建设、行政管理等方面得到进一步提升,为复审工作顺利开展创造一切有利条件。

朱恒科在主持会议时要求各部门、科室要及时召开专题会议做好会议精神的传达,部署好本轮三甲复审工作。他还就复审工作中需重点关注的问题进行了强调。

会上,部分部门、科室代表作了表态发言。

需要全院上下真抓实干,以“踏石留印、抓铁有痕”的劲头抓落实,更要以饱满的主人翁精神和勇于担当的态度,以“功成不必在我,功成必定有我”的境界,积极参与,扎实作为,保证迎评活动的每一项具体工作落到实处。

□张延博 徐萌

我院举行“新时代新作为”巡回宣讲活动

本报讯 为庆祝中国共产党建党97周年,深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化,近日,我院举行“新时代新作为”巡回宣讲报告会,市委党校教务处主任颜志强,滕州市火车站客运主任值班员索建民应邀作专题宣讲报告。医院各党支部书记、委员、党员代表、全体入党积极分子和部分科室负责同志等100余人参加了会议。党委书记朱恒科主持宣讲报告会。

会上,市委党校教务处主任颜志强用图文并茂的课件、通俗易懂的语言作了题为“习近平新时代中国特色社会主义思想”的专题报告。随后,索建民同志通过自己的亲身经历,用朴实生动的语言、真实的事例,向我们介绍了他在平凡的岗位上,三十年如一日,用实际行动践行着雷锋精神,坚守着“为人民服务”的初心使命。通过这次宣讲活动,增强了广



大党员干部对习近平新时代中国特色社会主义思想的深刻了解和领会,进一步激发了全体党员干部干事创业的热情和敢为人先的工作干劲。大家纷纷表示:要在今后的

工作上更好的发挥先锋模范作用,进一步坚定理想信念、强化宗旨意识,不忘初心、牢记使命,努力为实现医院发展取得新突破而努力奋斗。

□王维 张士芹 马迪

导 读

同心戮力 决胜复审 吹响迎接三甲医院复审攻坚战的“冲锋号”

[详见2版]

重点学科展展 妇产科 呼吸内科

[详见3版]

我院成功举办首届鲁南地区血管外科论坛

[详见4版]